

# Поют дети мира...

Недавно при Союзе советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами была создана новая секция — деятелей литературы и искусства для детей. Секция призвана сплотить всех прогрессивных деятелей литературы и искусства, посвящающих свое творчество детям. В их стремлении воспитать подрастающее поколение в духе светлых, гуманистических идеалов.

Мы решили всерьез познакомиться с литературными произведениями, рисунками, песнями и фильмами, созданными в разных концах нашей планеты, но объединенными, во-первых, одним возрастным адресом, а во-вторых, общей благородной целью: донести до юных сердец идеи правды, справедливости, истинного человеческого гуманизма.

Литературные произведения, переведенные с разных языков мира, каждый из членов нашей секции, разумеется, изучает в одиночку, так сказать, в индивидуальном порядке. А вот песни, решили мы, удобнее и лучше слушать, собравшись всем вместе. Так и поступили! По нашей инициативе молодые артистки эстрады, лауреаты Всесоюзного фестиваля молодежи сестры Валерия и Вероника Зеленские подготовили специальную программу — «Поют дети мира».

Перед тем как познакомиться с этой программой в Союзе советских обществ дружбы, мы решили апробировать ее у самых добрых и в то же время самых требовательных зрителей — у наших детей. Программа под названием «Песни друзей» была показана по телевидению в те часы, когда ребята еще с полным правом сидят перед телевизорами и родители не смеют тревожить их: это передача для юных зрителей, для тех, кому еще нет шестнадцати!

И, право, нашим ребятам казалось, что звуки мелодии переносят их из одной страны в другую, с одного конца земного шара — в другой. Вот звучит бодрая детская песенка «Шире шаг!» — и, кажется, будто китайские пионеры приветствуют своих юных советских друзей, рассказывают им о том, как встает над великой страной солнце новой, счастливой жизни. А вот мелодии унесли ребят еще дальше, на Восток, и они попали в гости к корейским друзьям.

Эти друзья решили рассказать в песне о своей родной стране:

О, моя Корея!

Утро — нежная прохлада,

Вечер — тихий шелест сада.

Милая моя земля —

Реки, горы и поля!..

О живописной природе родных краев, о широкой и доброй душе народа рассказывают и детские песни Индонезии, Японии, Австрии... И сюда перенесли наши ребята на крыльях чудесных народных мелодий.

Разные песни звучат в программе «Поют дети мира»: тут и радостная польская «Кукушечка», и волнующая греческая песня о неизвестном герое, отдавшем жизнь за счастье своего народа, тут и грустная песенка маленького бразильского продавца газет:

Я собираю медяки,

А иногда и синяки...

Дом имею настоящий —

Пустой фанерный ящик

Возле свалки, у реки...

Прослушав программу, исполненную молодыми артистками, наши ребята как бы совершили увлекательное путешествие по разным странам мира. Это было путешествие дружбы, ибо все песни рассказывали о хороших, простых людях и каждый раз как бы раскрывали душу народа, исполненную любви к миру и священной ненависти к войне, к разрушению, к насилию над человеческой свободой.

Вероятно, в исполнении песен были и некоторые художественные недочеты. Но не в них дело! Всяческой похвалы заслуживает работа артисток: они познакомили советских ребят с песнями их далеких друзей, они еще раз убедили наших пионеров и школьников в том, что у них много верных товарищей на всех континентах Земли — товарищей, у которых разный цвет кожи и разрез глаз, которые говорят на разных языках, но сердца которых открылены святыми чувствами дружбы и крепкого человеческого братства.

**Сергей МИХАЛКОВ,**  
президент секции литературы и искусства для детей Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами.